Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества «Электрон»

142181  Московская обл., г. Климовск, Проспект 50-летия Октября, дом 10  тел/факс: 8 (4967)62-68-88

 Мастер-класс «Помогите зайцу»»

Проводила: руководитель объединения Кукольный театр «Неунывайка», педагог дополнительного образования Измайлова Елена Викторовна.

Дата проведения: 01сентября 2012 г, 01 ноября 2012 г.
Место проведения: Кабинет № 1 ДДТ "Электрон" .
 Цель: научиться выполнять мягкую игрушку зайчика

 Задачи:
а) Привить интерес к изготовлению мягкой игрушки как виду  художественного творчества.
б) Содействовать развитию эстетического восприятия  мира.
в) Развивать навыки работы с различными материалами.
г) Развивать глазомер и умения работать с тканью, бисером.
д) Развивать стремление к самостоятельному творчеству.
Предварительная работа: 
· Заготовка выкроек для изготовления игрушки зайчика, ниток, иголок, бисера, бусинок, ленточек, набивочного материала (вата, синтепон, ватин).
· Подготовка  образцов игрушки зайчика. 
Оборудование и материалы: 
· лоскуты цветных  и однотонных  х/б  тканей:- ткань для туловища игрушки, цветные нитки для оформления; цветные ленты;
· - нитки х\б №20-40,  иглы, вата, ватин, синтепон, ножницы

· образцы игрушек зайчиков.
· бисер, бусинки
План урока.
   1.Ориентационный этап: 2 мин.
а) Приветствие и организация внимания учащихся.
б) Определение темы занятия.
в) Определение цели и задач урока.
    2.Подготовительный этап: 3 мин.
а) Подготовка рабочего места.
б) Подготовка необходимых материалов.
   3.Основной этап: 25 мин.
а) Беседа об истории мягкой игрушки. ( Приобретение новых знаний).
б) Созерцание иллюстраций, картинок зайцев. Наглядный, иллюстративный методы.
в) Выполнение творческого задания. Практическая работа.
г) Итоги: просмотр и обсуждение выполненных  работ. Контроль и самоконтроль.  
Ход занятия
а) Педагог рассказывает об истории мягкой игрушки.
В гости к ребятам пришёл кукольный персонаж Заяц. Он рассказал:

История мягкой игрушки

У каждого в детстве были любимые мягкие игрушки. Плюшевые медвежата, зайчики, котята и лисички, задумывались ли вы об истории их возникновения? Первые упоминания о них встречаются в книгах античного мира. Изображались такие игрушки на фресках и сосудах, но конечно самые лучшие свидетельства – это те, которые были найденные археологами. 
Древнеегипетские экземпляры датируются серединой третьего тысячелетия до н.э., и представляют собой миниатюрные фигурки различных животных, выполненных исключительно из дерева. Далее  в Древнем Египте стали появляться первые проволочные механизмы, благодаря которым звери начинали двигаться.
Множество исторических находок было найдено в Италии на раскопках Помпеи, среди них было немало погремушек-трещоток в виде пустотелых фигурок уток, лошадей, свиней. Внутри этих зверей перекатывались шарики. В те времена считалось что трещотка, издавая звук, отпугивала злых духов.
Так же находки были найдены на территории Сибири, это были игрушечные мамонты, носороги и медведи, выполненные из бивня мамонта и из мягкого камня, примерно за 35-15 тыс. лет до н.э.. На территории Украины и в других районах были найдены похожие экземпляры. Мастерство скульпторов живших в каменном веке просто поразительно по приближенности к оригиналу фигурки человека, животного и птицы. На территории Новгорода было найдено огромное количество игрушек из дерева.

Куклы тоже появились в глубокой древности. Самые первые появились в Египте, им около четырех тысяч лет. Куклы служили символами культа и их всегда использовали в обрядах.
В 16 веке, куклы начали изготавливать на заказ. Цены на них были очень высокими, они были моделями и одновременно глянцевыми журналами того времени, по ним женщины изучали моду, а их дочери забавлялись.
Важный этап в истории игрушек это тот, когда началось их производство из папье-маше. Самая поздняя игрушка по времени возникновения – это, конечно же, мягкая. Она шилась заботливой мамой из разноцветных лоскутков, набивалась ватой и тканью. Впервые ее появление отмечено в 19 веке, а в 20 началось массовое производство, и возник бум на плюшевых медвежат.
Мягкая игрушка популярна и в наше время, во время компьютерных игр и технологий. Ребенок, с удовольствием играя в черепашек-ниндзя, Барби и покемонов не забывает  о любимом потрепанном плюшевом медведе, зайце, доставшимся в наследство от старших сестер и братьев или даже от родителей.
Он рассказал также, что у него в лесу есть много маленьких зайчат, которые нуждаются в помощи. Их нужно накормить (набить ватой, синтепоном), вылечить глазки (пришить бусинки), хвостик и т.д.

       б) Педагог предлагает посмотреть панно с образцами игрушек зайчиков, картинки с изображением зайцев.
в) Выполнение творческого задания. Практическая работа.
               Последовательность изготовления игрушки зайчика 
1.   Заготовки игрушек зайчиков набить синтепоном, ватой, ватином 
2.  Зашить дырочку на боку зайчика, через которую производилась набивка.
3.  Из лоскутка круглой формы изготовить хвостик, набить синтепоном.
4.Прикрепить хвостик к зайчику.
5. Из лоскутка овальной формы изготовить мордочку.
6. Пришить мордочку к голове зайца.
7. Пришить зайчику бусинку – носик, две бисеринки – глазку, одну бусинку красного цвета – ротик.
8. Завязать на шейку  цветную ленточку.

Игрушка готова.
г) Итоги: просмотр и обсуждение выполненных  работ. 















PAGE  
1

